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Агенција Invictus Media 

Тип истраживања Континуирано квантитативно теренско истраживање 

Метод/техника 
 

Директан интервју - “лицем у лице”, техника папир и 
оловка 

Узорак 
Вишеетапни случајни национално - репрезентативни 
узорак, пунолетни грађани Србије. N=1012 

Територија Србија 

Упитник Структурисани упитник, трајања до 30 минута 

Пондерисање Према узрасту и региону 

Период Јун 2015. 
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Подршка чланству у ЕУ 

Уколико би сутра био расписан референдум са питањем: 
 “Да ли подржавате учлањење наше земље у Европску унију”,  

како бисте Ви гласали? 
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Подршка чланству у ЕУ 

Уколико би сутра био расписан референдум са питањем: 
 “Да ли подржавате учлањење наше земље у Европску унију”,  

како бисте Ви гласали? 

Готово половина 
грађана би се 
изјаснила потврдно 
на референдуму о 
чланству у ЕУ. 

49% 

28% 

17% 

6% 

Гласао бих ЗА 

Гласао бих ПРОТИВ 

Не бих гласао 

Не знам 
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Подршка чланству у ЕУ 

(Ако би гласали против) Зашто бисте гласали против?  
Молим Вас наведите један главни разлог због којег бисте гласали 

против учлањења наше земље у ЕУ?  

2% 

3% 

3% 

6% 

7% 

10% 

11% 

15% 

17% 

25% Србији неће донети ништа добро 

Уцењивање и робовласништво 

Остало 

Лоше искуство других земаља 
чланица ЕУ 
Губитак националног идентитета 

Немам поверење у ЕУ 

Лоша економска ситуација у ЕУ 

Србија није спремна за ЕУ 

Европска Унија ће се распасти 

Престроги закони у ЕУ 

25% становника који би 
на референдуму 
гласали против 
чланства у ЕУ, као 
главни разлог наводе, 
да чланство у ЕУ  
Србији неће донети 
ништа добро. 
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Интересовање према Европској унији 

Који догађај у процесу приступања Србије у ЕУ је у последњих годину 
дана по Вашем мишљењу био најзначајнији? 

Када се говори о процесу 
приступања  Србије ЕУ, 

преговори са Приштином 
перцепирају се као 
најважнија област.  

1% 

1% 

1% 

2% 

2% 

2% 

3% 

18% 

70% 

Не знам/Без одговора 

Преговори са Приштином 

Остало 

Реформе 

Међународна сарадња 

Ангажовање политичара 

Борба против корупције и 
криминала 

Хаг, хапшења 

Ниједан 
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Интересовање према Европској унији 

Шта мислите да у највећој мери успорава/отежава улазак  
наше земље у Европску унију? 
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Политика сталног условљавања и 
уцена које ЕУ примењује према 
нашој земљи 

Неспособност домаћег 
руководства 

Неиспуњавање преузетих 
међународних обавеза 

Менталитет наших људи и 
неспремност за промену 

Објективне препреке (обимне 
реформе у свим областима које 
треба спровести) 

Жеља неких наших политичара и 
странака да се не иде ка 
Европској унији 

Садашња ситуација унутар саме 
Европске уније 
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Интересовање према Европској унији 

Као што знате, ЕУ очекује од Београда и Приштине да реше низ 
проблема у својим односима. Шта Ви мислите, да ли би те проблеме у 
односима Београда и Приштине требало решавати без обзира на ЕУ? 

66% 

16% 

18% 

Да, те проблеме би 
требало решавати и 
независно од ЕУ 

Не знам/Немам став 

Не, са Приштином се не 
треба договарати о 
решењу било којих 
проблема сем статуса 
Косова 

Две трећине 
испитаника сматра, 
да треба разговарати 
и решавати проблеме 
са Приштином, 
без обзира на ЕУ и 
њена очекивања. 
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Интересовање према Европској унији 

Уопштено говорећи, да ли постојећа слика Европске уније у Вама 
изазива реакцију која је...? 
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Подршка чланству у ЕУ 

Уопштено говорећи, да ли сматрате да би чланство наше земље у 
Европској унији било добро? 

37% 

29% 

34% 
Добра ствар 

Лоша ствар 

Нити добра нити 
лоша ствар 

Више од једне трећине 
грађана сматра 
 да би било добро да је 
наша земља чланица ЕУ. 

+8% 
 

ДОБРА СТВАР > ЛОША 
СТВАР 
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Општи ставови према Европској унији 

Показаћу и прочитаћу Вам сада неколико тврдњи које се тичу Европске уније. 
Које од ових тврдњи најбоље описују оно што за Вас лично представља 

Европска унија? 

3% 

5% 

6% 

9% 

10% 

11% 

11% 

12% 

16% 

17% Пут ка бољој будућности младих људи 

Више могућности запошљавања 

Могућност да путујем где год желим унутар Европске уније 

Гломазни бирократски апарат, губитак времена и новца 

Могућност да се уреди стање у нашој држави 

Ризик да изгубимо сопствени културни идентитет 

Само сан, утопијска идеја  

Начин да се заштите права грађана 

Гаранција дуготрајног мира у Европској унији 

Средство побољшања опште економске ситуације у 
Европској унији 
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Подршка чланству у ЕУ 

Да ли мислите, да бисте Ви лично имали 
неке користи од чланства наше земље у 

ЕУ? 

Ако се све узме у обзир, да ли би, 
 по Вашем мишљењу, наша земља  

имала користи или не од учлањења у ЕУ? 

7% 

7% 

11% 

13% 

28% 

34% 
Уопште не бих имао 
користи 

Имао/ла бих користи 

Имао/ла бих колико 
користи толико и штете 

Имао/ла бих више 
штете него користи 

Имао/ла бих веома 
много користи 

Не знам/без одговора 5% 

10% 

15% 

16% 

20% 

36% Било би користи 

Било би колико користи 
толико и штете 

Било би више штете него 
користи 

Уопште не би било 
користи 

Било би веома много 
користи 

Не знам/Без одговора 
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Подршка чланству у ЕУ 

Размислите сада о периоду који претходи уласку у ЕУ.  
У којој мери сте Ви лично спремни с циљем уласка у Европску унију...? 

54 

15 
31 

51 

24 
25 

43 
23 

34 

46 20 34 

Нисам спреман/на Нити јесам нити нисам 
спреман/на 

Спреман/на сам 

Да измените досадашење радне навике 
(радно време, годишње одморе, 
бенефиције) 

Да измените досадашње животне 
навике 

Да (још) неко време живите 
незадовољавајућим животним 
стандардом 

Да се додатно школујете, 
преквалификујете или усавршавате 
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Подршка чланству у ЕУ 

Неки људи страхују од уједињења Европе и ширења ЕУ. Прочитаћу вам листу појава 
које су неки људи навели као оне од којих се плаше. За сваку од њих процените 

 колико се ви лично у овом тренутку од ње прибојавате. 
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Ширење ЕУ довешће до 
губитка социјалних 
бенефиција 

Чланство у ЕУ значиће и 
губитак нашег националног 
идентитета и културе 

Чланство у ЕУ довешће до све 
мање употребе нашег језика 

Ширење ЕУ довешће до 
губитка утицаја малих земаља 
чланица 

Чланство у ЕУ значиће крај 
наше националне валуте 

Чланство у ЕУ донеће више 
проблема домаћим 
пољопривредницима 

Чланство у ЕУ коштаће нашу 
земљу превише пара 
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Интересовање према Европској унији 

Да ли Вам је познато какав је тренутни статус наше земље  
у преговорима приступања у ЕУ? 

Више од половине грађана 
 зна који је тренутни статус Србије 

 у преговорима  
с Европском унијом. 

6% 

10% 

30% 

55% Oтпочели су преговори о 
чланству у ЕУ 

Не знам/Одбија да одговори 

Отворено је више 
преговарачких поглавља 

Отворено је прво од 35 
преговарачких поглавља 
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Интересовање према Европској унији 

Које од следећих реформи су по Вашем мишљењу најзначајније?  
Које реформе имају најпозитивнији ефекат на Ваш свакодневни живот? 

2% 

2% 

3% 

3% 

7% 

7% 

7% 

8% 

8% 

13% 

20% 

20% Реформа правосуђа 

Борба против корупције 

Реформа здравственог система 

Реформа образовног система 

Не знам 

Реформа пољопривреда 

Боља заштита људских права 

Заштита потрошача 

Заштита животне средине 

Власништво посланика над мандатима 

Ни једна није значајна 

Без одговора 
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Интересовање према Европској унији 

Да ли реформе које су неопходне за улазак у ЕУ по Вашем мишљењу  
треба спроводити, пре свега, зато што је то испуњавање услова које је поставила ЕУ,  

или би их требало спроводити и да ЕУ то не поставља као услов,  
ради стварања боље Србије и ради нас самих?  

71% грађана Србије 
верује да реформе 

неопходне за улазак у 
ЕУ,  

треба спроводити  
без обзира на 

Европску унију, 
 ради стварања боље 

Србије због нас самих. 

71% 

13% 

9% 

7% 

Те реформе би требало спроводити и да нису 
услов за улазак у ЕУ, ради стварања боље 
Србије због нас самих 

Не зна/Нема став 

Такве реформе уопште не треба спроводити 

Реформе које су неопходне за улазак у ЕУ 
треба спроводити првенствено зато што је то 
испуњавање услова за улазак у ЕУ 
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Интересовање према Европској унији 

Да ли знате колико отприлике новца 
Србија годишње добија из ЕУ 

фондова? 

О којим темама у вези са ЕУ 
фондовима бисте желели да 

будете информисани? 

1% 

23% 

11% 

24% 

41% 

О конкретним пројектима у Србији 
који су финансирани из ЕУ фондова 

Не интересује га/је ни једна тема 

Која су правила за подношење 
пројекта 

Износ помоћи у зависности од статуса 
(колико је то сада, колико ће бити када 
Србија постане кандидат, колико када 
постане чланица ЕУ) 
Друго 89% 

4% 

3% 

3% 

1% 
Преко 150 милиона евра 

Недовољно 

Много, али то све иде 
политичарима у џепове 
а народ нема ни за хлеб 

До 150 милиона еура 

Не зна 
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Интересовање према Европској унији 

Да ли сте чули за неки пројекат 
финансиран из ЕУ фондова? 

(Ако су чули) А из које области 
је тај пројекат/су ти пројекти? 

28% 

72% 

Да Не 6% 

7% 

8% 

9% 

9% 

10% 

11% 

16% 

24% Заштита животне 
средине 

Реформа јавне 
администрације 

Пољопривреда 

Друштвени развој 

Енергија 

Правосуђе и унутрашњи 
послови 

Прекогранична 
сарадња 

Транспорт 

Развој приватног 
сектора 
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Интересовање према Европској унији 

За кога бисте рекли да су највећи донатори Србије 
од 2000. године до сада? 

3% 

5% 

9% 

11% 

12% 

15% 

22% 

24% Европска унија 

Русија 

Јапан 

Кина 

Остало/Не знам 

Норвешка 

Сједињене Америчке Државе 

Уједињене нације 



4.91 мил ЕУР 

109.84 мил ЕУР 

144.18 мил ЕУР 

163.76 мил ЕУР 

187.72 мил ЕУР 

204.37 мил ЕУР 

337.84 мил ЕУР 

666.08 мил ЕУР 

2611.66 мил ЕУР 

(0.10%) 

(2.15%) 

(2.83%) 

(3.21%) 

(3.68%) 

(4.00%) 

(6.62%) 

(13.05%) 

(51.18%) 

Кина 

Јапан 

Швајцарска 

Норвешка 

Италија 

Шведска 

Немачка 

САД 

Европска унија  

 

 

 

 
НАПОМЕНА: 

• према подацима добијеним од 
развојних партнера (процењена 
вредност реализоване помоћи у 
услугама, роби, радовима и 
финансијским средствима)  

• у табели нису наведени сви 
развојни партнери 

www.seio.gov.rs 

А ситуација изгледа овако: 
учешће у реализованој бесповратној развојној помоћи 

Републици Србији  
у периоду 2000 - 2014. године у процентима и милионима евра  

(изузимајући концесионалне кредите) 
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Интересовање према Европској унији 

Како Ви видите будућност Европске уније? 
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Јун 2015 Децембар 
2014 

Јун 2014 Децембар 
2013 

Јул 2013 Децембар 
2012 

Јун 2012 Децембар 
2011 

Не знам, нема став 

ЕУ ће превазићи садашње проблеме, даље 
ће се ширити и пред њом је добра 
будућност 

ЕУ ће вероватно успети да превазиђе 
садашње проблеме, али ће се све више 
затварати и све теже примати нове 
чланице 

ЕУ ће превазићи тренутне проблеме, али 
ће се променити, па наше чланство у ЕУ 
нама самима неће значити исто што и сада 

ЕУ ће се у будућности сусретати са све 
већим проблемима и вероватније је да ће 
се потпуно затворити, или чак распасти, 
него што ће се даље ширити и јачати 
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Интересовање према Европској унији 

Ако бисте могли да изаберете модел изградње земље  
у каквој бисте волели да живите,  

коју од наведених земаља бисте Ви изабрали као узор за 
Србију? 
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